

清江浦区积极推进社会保障工作高质量发展

■通讯员 姜红兵

本报讯 清江浦区高度重视社会保障工作,区委二届五次全会将“提升群众获得感”,加大力度保障改善民生,促进社会保障工作高质量发展”作为该区重点工作要求,提出“开展社会保险扩面专项行动,推动人力资源、快递、家政等行业依法参保,引导个体户、新就业形态人员、灵活就业人员主动参保,实现由‘制度全覆盖’向‘人员全覆盖’转变。”

全力推进社会保险扩面工作。清江浦区人社局制定《清江浦区社会保险扩面工作方案》,成立社会保险扩面专班,下设综合协调、宣传服务、数据采集、扩面联动、综合执法5个工作组,全面推进该区社保扩面工作,重点从六

方面统筹推进。一是完善参保政策,扩大覆盖范围。针对不同群体分类施策,组织参保扩面及社保纾困解难工作。二是加强宣传引导,营造良好氛围。通过“线上线下”“区、镇街、村居”多媒介、多渠道、多层次联动宣传方式,推进社保政策宣传。三是保证扩面对象精准,提升扩面成效。利用精准数据引领精准扩面,利用数据找人、找企,精准推进参保扩面。同时,以区编外用工领导小组名义向全区各机关事业单位发出通知,督促各单位编外用工人员应保尽保。四是优化经办模式,提升服务效能。推进社保业务“一窗办理、一网办理、前移办理、巡回办理”,推进社保经办就近办、便民办。五是部门协作联动,形成扩面合力。建立本地区社会保险工作联席会议制度,将社保参保缴费工作纳入经济网格化服务管理。六是

强化监督检查,确保应保尽保。联合区市场监管局、行政审批局、税务局等部门进行数据比对分析,梳理出今年以来未参保的新注册单位,通过运用社保稽核、劳动监察手段,督促未参保单位及时参保,并探索社保领域失信惩戒制度的实施,推进应保尽保。截至目前,该区基本实现全区社会保险法定人员全覆盖。

大力提升城乡居养老保险保障水平。今年,清江浦区人社局根据市、区十大惠民工程工作部署要求及省市文件精神,提前做好资金测算,积极向上争取、协调筹措资金,做好对全区年满60周岁享受城乡居保待遇的老年居民的两轮提标工作,城乡居保基本养老保险基础养老金较2021年增加25元/月,目前已达235元/月/月,社会保障水平已达281元,保障标准居全市前列。

竭力优化社保经办服务营商环境。清江浦区人社局打破业务部门经办界限,按照“人员合并、窗口合并、业务合并”的原则,对进入清江浦区政务服务中心的人社业务进行集成融合,实现窗口业务“综合受理、一窗通办”新模式。综合柜员制改革作为省人社一体化信息化平台淮安运行的有机组成部分,严格按照“能综合不分类”的要求,经过前期扎实调研,成立了虚拟的人社一体化服务中心。将人社系统社会保险、就业管理等多部门窗口合理整合,把传统“单一性办事窗口”变为“综合性服务窗口”,同时进一步完善了退休一件事、身后一件事等专窗服务功能,最大限度方便办事群众、提高办事效率。

“救在身边 景区守护”

市红十字会开展世界急救日主题活动



■融媒体记者 高婷婷
通讯员 孙佳

本报讯 “双手掌根同方向折叠,十指相扣,掌心翘起,上半身前倾,双臂伸直,垂直向下,用力、有节奏地按压30次……”9月9日上午8时许,在清晏园景区门口,志愿者周克林跪在地上,通过现场演示,讲解心肺复苏和海姆立克急救法的关键环节,吸引了不少市民驻足学习。

今年9月10日是第23个世界急救日,为提升群众急救知识和急救技能普及水平,弘扬“人人学急救,急救为人人”的新时代文明新风尚,市红十字会联合淮安市第四人民医院、清江浦区红十字会、清江街道洪门社区在清晏园景区开展以“救在身边 景区守护”为主题的世界急救日活动。

活动现场,工作人员和志愿者通过设立宣传展板、发放宣传页、现场进行急救知识培训等形式向过往市民普及急救知识、老年人保健等知识。医疗专家、志愿者们热情地为市民义诊,细心检查,耐心回答问题。在现场急救知识培训中,红十字会的志愿者与市民频繁互动,重点讲解了心肺复苏、AED的使用、海姆立克急救法等相关要点,并现场指导市民通过模拟人进行操作。

“以前在网上也看过关于急救知识的视频,但远没有现场讲解得详细。”市民赵蕊在听完关于心肺复苏、海姆立克急救法等急救知识的讲解后,在现场亲身体验了一次操作过程。“真的很实用!”赵蕊告诉记者,自己两岁半的女儿就曾不小心被小块的水果阻塞呼吸道,当时也是运用了海姆立克急救法。“万一以后再遇到紧急情况,就可以用在今天活动中学到的知识实行有效急救,既可帮助自己也可帮助他人。”赵蕊说。

“举办‘救在身边 景区守护’主题宣传活动,是我市推动应急救援、开展生命健康关爱、完善人道救助体系的具体举措。”市红十字会副会长张天翔表示,将利用线上线下多种渠道创新形式方法,开展应急救援技能竞赛、军训期间救护培训、应急救援演练等各项关爱生命活动,让更多人提升急救意识、学会急救技能。据悉,今年以来,市红十字会已培训项目师资96名,普及培训75565人,培训救护员4104人。

“96333”8月解救被困人员612名

数说
奋进新征程



■通讯员 罗成宝

本报讯 日前,笔者从“96333”电梯应急处置中心获悉,8月份全市电梯整体运行状况良好,未发生电梯类特种设备事故。“96333”共处置诉求839起,其中处置电梯困人求救事件386起,解救被困人员612名,救援到场平均用时12分50秒(同比缩短3.87%,比法定救援时间少50%以上),现场救援平均用时2分52秒。



8月份电梯困人原因位列前三的分别是:外部原因(停电、自动恢复运行等)148起,人为原因(垃圾阻门、野蛮搬运等)119起,门系统故障(厅门锁失效、门机故障、轿门锁失效等)53起。



截至8月底,全市在用电梯29503台,纳入“96333”平台管理的乘客电梯为27826台,同比增长11.63%。“96333”提醒市民,文明乘梯,若被困电梯请拨打24小时救援电话“96333”。



日前,我市爱心人士来到清江浦区浦楼街道残疾人之家开展中秋慰问活动,向残疾人朋友捐赠了月饼及食用油,给他们带去了暖心的祝福。

■通讯员 张天宇

市市场监管局:护航中秋佳节 督查深入一线

■通讯员 马安邦

本报讯 日前,市市场监管局二级调研员陆卫东带队来到清江浦区,开展中秋节期间市场监管领域工作督查。

督查组一行实地察看了农贸(批)市场、零售药店、社区医院、学校食堂、校园周边文具玩具店、游乐场所、大型商超等人员密集场所,结合商品过度

包装、“天价”月饼、蟹卡蟹券等专项整治工作,对落实安全生产百日攻坚行动、疫情防控措施、游乐场所特种设备安全监管、节日食品安全监管等相关情况进行仔细检查,并走进3家企业听取企业对市场监管部门行政审批、日常监管、行政执法等方面工作的满意度评价,指导企业填写《深化作风建设工作调研问卷》。

清江浦区阳光心理服务中心开展关爱服务助力青少年成长

■通讯员 邓道梅

本报讯 今年以来,清江浦区阳光心理服务中心开展“知心相伴青春飞扬”——社区青少年心理关爱服务,帮助20名青少年解除“成长的烦恼”。该志愿服务项目从心理学的角度关注青少年心理健康问题,让更多的学生意识到关注自身心理健康的重要性,培育和践行社会主义核心价值观。

在项目服务中,阳光心理服务中心为社区青少年的成长和发展提供帮助,通过不断引导青少年在日常学习和生活中积极正向地参与实践和体验活动,提高他们的思想道德和个人综合素质,帮助他们建立正确的社会认识和自我认知,并能学会建立良好的人际关系,从而走出困境实现人生目标。



9月12日晚,记者在市区钵池山景区采访时发现,虽然大部分游客都能文明游玩,做文明旅游的践行者,但是仍有一部分游客存在跨越栏杆、遛狗不牵绳、随意踩踏座椅等不文明行为,这些行为不仅与景区优美的环境格格不入,同时也影响了其他游客的旅游体验。

■融媒体记者 张金宇

昔日热血战士 今朝环保铁军

——记淮安市淮阴生态环境综合行政执法局三中队队长马先冬

■通讯员 施海林

他,曾经是身穿军装保家卫国的热血军人,军营生活磨砺了他坚毅的性格。如今,他是特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的环保铁军,在污染防治这场硬仗中拼搏奋战、勇往直前。他,就是淮安市淮阴生态环境综合行政执法局三中队队长马先冬。

保持本色 奋战环保一线22年

自2000年从部队转业到淮安市淮阴生态环境局工作,马先冬始终冲在环境执法第一线,脚踏实地,埋头苦干。

2021年12月份,在接到省第三生态环境保护督察组交办的淮安市淮阴建材有限公司固废气味扰民等问题后,马先冬立即带领队员会同土壤科负责人对交办问题开展深入调查。经现场察看,该公司从苏州市相城区转运污染物土进行处置,露天堆放在污泥库南侧地

面及水塘边,未采取“三防”措施。从浙江省绍兴市上虞区转运来的约1000吨左右除渣渣泥,因污泥库满,约200吨污泥外溢,只采取简单防雨布覆盖方式,未完全覆盖到位,堆放场地也未采取防渗漏、防流失等污染防治措施,雨水冲刷导致有渗滤液产生。马先冬当即委托检测公司取样检测,根据检测结果,对淮阴市淮河建材有限公司未对污泥、外染土采取“三防”措施导致渗滤液排入外环境行为,原料土未采取覆盖、围挡等措施,地面未硬化,未对易产生扬尘的地面采取清扫、洒水抑尘措施等违法环境问题立案查处,同时,责成淮阴市淮河建材有限公司停产整改,在环保配套设施未建成前不得擅自恢复生产,同时要求将污泥转运进库暂存,禁止露天堆放。

扑下身子 为百姓解决实际问题

在执法监管和治污攻坚战主战场上,马先冬从没停止过脚步,他坚守使命、

履职尽责,默默奉献,无怨无悔。

今年2月17日,接到区12345便民热线“泰和家园某住户空调平台被楼下损坏,并被安装了一台油烟净化器,严重影响住户正常生活”交办单后,马先冬立即带领队员赶赴现场处理。经现场查看,信访人反映的饭店正在装修,未营业,油烟净化器安装在楼顶平台,遂要求饭店负责人立即改造油烟净化器。3月份至4月份,信访人先后8次向12345便民热线反映该饭店占用平台安装油烟净化器,产生油烟及噪音扰民问题。马先冬多次到信访人反映的饭店现场检查,发现该饭店均处于装修、未营业状态,不存在油烟及噪音。但是,针对信访人频繁举报油烟净化器安装在平台产生油烟及噪音扰民问题,马先冬多次会同王家营街道相关负责人现场会商,推进信访人反映的管道拆除等问题,经多方督促,该饭店负责人表示同意将引风机拆除。4月17日以后督查时,该饭店油烟净化器引风设备已拆除。

奔走一线

攻克一个个环保难题

今年2月份,马先冬带领队员检查某公司时,发现该公司废水处理设施未运行;新建的1个废水氧化池未经审批;厂区内南侧氧化塘与南侧坑塘相通,坑塘内存有大量废水,南侧氧化塘内有两台抽水泵,其中一台正将南侧氧化塘内废水直接抽至西侧水塘内。马先冬现场委托淮安检测检测科技有限公司对南侧氧化塘、南侧坑塘及西侧水塘内废水进行采样,结果显示化学需氧量、氨氮、总磷、总氮等浓度超过畜禽养殖业污染物排放标准,其行为涉嫌违反《中华人民共和国环境影响评价法》《中华人民共和国水污染防治法》。2月25日,淮安市淮阴生态环境局对该公司进行立案查处,责令该公司改正违法行为。随后,为保障周边环境质量,马先冬先后多次去现场督促企业落实整改措施,确保环境问题整改到位。

富淮路幼儿园建设工程设计方案批前公示

淮安经济技术开发区社会事业局申报的富淮路幼儿园建设工程位于富淮路北侧,富景路西侧,总用地面积约11025.50平方米,总建筑面积约7725.33平方米,此地块规划容积率为0.67,建筑密度27.04%,绿地率35.01%,其余详见总平面图。

现对该方案进行批前公示,煤气调压站、变电用房、垃圾收集等市政配套设施具体位置以管线综合规划为准。公示时间从2022年9月14日至2022年9月23日,通过《淮安日报》、淮安市自然资源和规划局网(http://zrzy.jiangsu.gov.cn/ha/)和项目现场进行公示。如果对方案有不同意见或建议,请于2022年9月23日前以书面形式反馈至淮安市自然资源和规划局经济技术开发区分局,或者向局法规处提出听证申请。

联系人:孙敏 朱峰 0517-89003320
联系地址:淮安市迎宾大道8号开发控股大厦412(邮编223005)
局法规处联系人:涂莎 0517-89000662
淮安市自然资源和规划局
2022年9月14日

关于京沪高速公路淮安至江都段改扩建工程施工期间部分路段时段限制车辆通行的通告

因G2京沪高速公路淮安至江都段改扩建工程施工需要,为切实保障道路交通安全,根据相关法律法规的规定及《准予行政许可决定书》(案号:苏高许字【2020】00370号),决定在施工期间对高速公路通行产生重大影响的路段和时段实行限制车辆通行措施。现通告如下:

一、限制通行时段和路段
2022年9月30日9时至2022年11月30日9时,关闭G2京沪高速公路淮安六洞服务区北京方向半幅(K851+700)。
二、绕行线路
淮安六洞服务区关闭施工期间,通行车辆可选择邻近的服务区或提前驶离高速公路,解决加油、停车、休息等应急服务。
在限制通行的路段和时段,请广大驾乘人员积极配合,科学合理选择通行线路,自觉服从管理人员指挥。对违反交通安全法律法规的行为,公安交通管理部门将依法实施处罚。
特此通告

京沪连淮扩建指挥部
2022年9月8日